

Отзыв на автореферат докторской диссертации Е.М. Тесаковой
“Юрские остракоды Русской плиты:
стратиграфическое значение, палеоэкология и палеогеография”

Диссертационная работа Е.М. Тесаковой, представленная на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук, посвящена изучению юрских остракод Русской плиты, их стратиграфическому значению, палеоэкологии и палеогеографии. Юрский этап эволюции остракод Восточной Европы изучен ещё недостаточно полно, поэтому актуальность и важность темы диссертации очевидна. Эта работа - первая сводка по юрским остракодам Русской плиты и по наиболее важным проблемам их эволюции и систематики.

Е.М. Тесакова детально изучила большой материал по остракодам из юрских отложений Русской плиты, ревизовала их систему, выделила ряд новых таксонов. На основе этого она разработала зональную стратиграфическую шкалу для юры Русской плиты, предложила корреляционную схему по остракодам для юры Восточной и Западной Европы. Исходя из анализа ассоциаций остракод реконструирована палеогеографическая история Русской плиты в юрском периоде.

Диссертационная работа Е.М. Тесаковой “Юрские остракоды Русской плиты: стратиграфическое значение, палеоэкология и палеогеография” представляет большой теоретический и практический интерес как фундаментальное исследование в области палеонтологии и стратиграфии. Данная работа вполне соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук, а ее автор достоин этой ученой степени.

А.Г.Сенников, к.б.н.,
с.н.с. Палеонтологического института РАН
им А.А. Борисяка РАН, Москва

